

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.9.6 星期五 读者热线:6330000 广告热线:6330007

菏泽市教育局做客政务服务热线:

## 菏泽三年内至少要建1000所幼儿园



**12345有事找政府**  
用我的真心换你的真心  
齐鲁晚报·今日菏泽  
菏泽市政务服务热线

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵念东

9月3日,菏泽市教育局副局长李永强与相关科室负责人做客政务服务热线,现场接听群众热线电话,并针对市民较为关注的问题进行讲解。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从现场了解到,菏泽要用三年(2018—2020年)的时间新建、改扩建幼儿园1000所以上,新增幼儿学位14万个,进一步扩增普惠性学前教育资源总量,破解“入园难”、“入园贵”难题。

### 70%以上教师充实到农村学校

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从现场获悉,为补齐教师缺口,菏泽在2016、2017、2018年连续三年招聘教师4000人以上,2019年也达到3968人。其中,70%以上新招聘教师充实到农村学校,缓解了农村教师紧张现状。

据悉,由于各种历史原因,特别是受经济条件制约,菏泽全市教师队伍数量不足、年龄老化、结构断层等问题严重。据统计,2015年,全市教师空编9000余人,这直接导致不少学校课程无法开设,不得不聘用代课教师,不仅带来一系列管理问题,教育教学质量也无法保证。

为此,菏泽高度重视教师队伍补充工作,决定事业单位新增编制向教育倾斜,用三年时间补齐教师缺口。2016、2017、2018年连续三年招聘教师都在4000人以上,70%以上的新招聘教师都充实到了农村学校,有效地缓解了农村教师紧张的现状。2019年菏泽招聘教师人数也达到了3968人。

此外,为了改善乡村教师生活条件,菏泽实施了教师周转宿舍建设,新建、改扩建一

批教师周转宿舍,条件按照“一室一厅一厨一卫”标准建设,每个乡镇(办事处)至少建设一处教师周转宿舍。目前已建设教师周转宿舍56.72万平方米,可容纳11395人住宿,有效解决了乡村教师的生活问题,稳定了教师队伍,激发了乡村教师的工作积极性。

### 彻底消除

### 66人以上超大班额

据悉,自2015年以来,菏泽累计新建改扩建中小学校227处,新增学位33.53万个,完成投资107.5亿元,彻底消除了66人以上的超大班额。

近几年,菏泽加大学校建设力度,投入资金量之大,工程量之巨,在菏泽教育发展史上前所未有。通过实施学校建设工程,全市学校基本办学条件发生巨大变化,农村学校办学条件得到了极大提升,为义务教育均衡发展奠定了坚实的物质基础。

据悉,截至2018年底,全市累计完成“全面改薄”投资105亿元,建设校舍555万平方米,运动场820万平方米,购置教育教学设备20余亿元,全面完成规划建设任务。

随着城镇化的加快,城镇教育资源的不足日益凸显。自2015年以来,菏泽大力推动解决城镇中小学大班额问题,累计新建改扩建中小学校227处,新增学位33.53万个,完成投资107.5亿元,彻底消除了66人以上的超大班额。

在幼儿园建设方面,2014年以来,全市共新建、改扩建幼儿园1000余所,新建改扩建面积70多万平方米,投入资金7.84亿元,新增学位12万个,极大地丰富了学前教育资源,有效缓解了“入园难、入园贵”问题,实现了扶贫村学前教育全覆盖。

此外,为解决特困家庭儿童、留守儿童等群体的入学问题,单县博爱学校经验,在全市各县区均启动了博爱学校建设项目,全市共规划建设博爱学

校10处,108个小学教学班4860个学位、66个初中教学班3300个学位,规划建筑面积9.6万平方米,运动场地5.7万平方米,总投资2.16亿元。预计年底每县区都能建成一处面向特困家庭子女及留守儿童的博爱学校。

### 三年要建

### 1000所以上幼儿园

此外,为破解“入园难”、“入园贵”难题,菏泽要用三年(2018年—2020年)的时间新建、改扩建幼儿园1000所以上,新增幼儿学位14万个,进一步扩增普惠性学前教育资源总量。菏泽是人口大市,由于学前教育基础差、底子薄,“入园难”、“入园贵”依然是困扰老百姓的烦心事之一,为破解“入园难,入园贵”矛盾,市政府出台了《菏泽市第三期学前教育三年行动计划(2018年—2020年)》(菏政办字〔2018〕67号)。

根据《行动计划》,菏泽到2020年任务要着力扩大普惠性资源,进一步扩增普惠性学前教育资源总量,提出科学制定发展规划,实施城镇幼儿园建设工程等六大任务,全市三年新建、改扩建幼儿园1000所以上,新增幼儿学位14万个。

此外,还着力强化对房地产开发项目的约束,明确配套幼儿园投资来源为开发企业的,实行“交钥匙”工程,由开发企业无偿优先代建,建成并验收合格后3个月内无偿交付当地教育行政主管部门。

在教师队伍建设方面,严格教师准入制度,到2020年,基本实现幼儿教师全员持证上岗。加大财政投入,拓宽经费来源,每年从土地出让收益中计提的教育资金,地方分成的彩票公益金和地方教育费附加中,按照不少于10%比例用于学前教育。严格执行省定公办幼儿园生均公用经费财政拨款标准和普惠性民办幼儿园生均补助标准,确保2020年前达到每生每年不低于710元。

### 小区配套幼儿园需移交教育部门

菏泽已有21处居住区配套幼儿园完成移交手续

本报菏泽9月5日讯(记者 赵念东) 近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市教育局获悉,为有效缓解“入园难”“入园贵”矛盾,进一步规范全市学前教育管理,菏泽发布了《菏泽市城镇居住区配套幼儿园和无证幼儿园专项整治工作方案》,居住区配套幼儿园应移交教育部门,不得办成营利园。目前,全市已有21处居住区配套幼儿园完成移交手续。

据市教育局相关负责人介绍,2018年9月,山东省人民政府办公厅印发了《山东省城镇居住区配套幼儿园专项整治工作方案》的通知。针对城镇居住区配套幼儿园存在着应规划未规划、规划不足、建设不到位、移交和使用不到位的现象,不能满足适龄儿童就近入园需求,存在“入园难”等问题作出了规定要求。2019年1月,国务院办公厅出台了《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》,对小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等情况进行治理作出部署。6月份,菏泽出台了《菏泽市城镇居住区配套幼儿园和无证幼儿园专项整治工作方案》。

方案规定,配套幼儿园

已经建成,但未依有关法规政策规定或合同约定移交当地教育部门的,或开发企业违规出租、出售办成高收费民办幼儿园的,由自然资源和规划部门、住房城乡建设部门责成开发企业限期收回,办理所占土地及校舍的移交及资产登记手续;对闲置不用的,限期交付当地教育部门并办理移交手续;对已挪作他用的,采取有效措施予以收回,并办理移交手续。

该负责人称,根据次专项整治工作方案,成立了专项整治工作领导小组,多次召开专项整治工作推进会、调度会,细化部门责任,明确时间节点,大力推进专项整治工作。目前全市已有21处居住区配套幼儿园完成移交手续。

此外,在接下来的工作中,建立居住区配套幼儿园前置审核机制。严格落实作为城乡规划委员会成员单位的教育部门工作职责,对以后的城镇居住区开发项目,将配套小学、幼儿园规划审批前置,预留教育用地,对不按照规范配建幼儿园的开发项目,实行一票否决。

### 菏泽13名教师入选

### 省乡村优秀青年教师培养计划

本报菏泽9月5日讯(记者 李德领) 近日,山东省教育厅公布了2019年山东省乡村优秀青年教师培养奖励计划人选名单,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,菏泽有13名教师入选。

的胡艳梅、曹县桃源镇常岗庙小学的和莉莉、郓城县张营镇小屯村小学的张鑫、郓城县武安镇洪福寺村小学的孟祥通、郓城县杨庄集镇温庄村小学的李伟霞。

据悉,为深入贯彻《中共山东省委山东省人民政府关于全面深化新时代全省教师队伍建设改革的实施意见》精神,落实乡村振兴战略,努力培养造就一支高素质乡村教师队伍,结合教育部教师工作司、中国教师发展基金会2019年乡村优秀青年教师培养奖励计划推选工作,经各市遴选推荐、省级评定等环节,确定了刘晓等120名乡村优秀青年教师培养奖励计划人选。

### 全媒体爆料

- 新闻热线:0530-6330000
- 关注微信平台(qlwzhz)
- 新浪微博@今日菏泽
- 扫描齐鲁壹点二维码下载客户端

